Хисаметдинова К.М., педагог дополнительного образования,

ГКОУ «Каменск-Уральская СКОШ № 24»

Декоративно-прикладное творчество как средство коррекции и эстетического развития детей с ограниченными возможностями здоровья.
На современном этапе развития общества ярко выделяется одна из основных задач, стоящих перед государством в отношении детей с ограниченными возможностями  - создание условий и оказание помощи в их социальной реабилитации и адаптации, подготовке к полноценной жизни в обществе.

Специальные коррекционные школы одновременно выполняют специфические задачи, направленные на восстановление утраченных функций, коррекцию первичных и вторичных нарушений, развитие функций сохранных анализаторов и формирование компенсаторных навыков, способствующих реабилитации, социально-трудовой адаптации и интеграции детей и подростков в обществе.

Современная школа пытается осуществить гармоническое развитие личности. Одним из путей такого развития является декоративно - прикладная деятельность. Во время занятий дети овладевают умением отражать действительность с помощью различных изобразительных средств. В процессе занятий декоративно - прикладным творчеством происходит развитие психических процессов и качеств личности. Такие занятия являются одним из важнейших путей нравственного, эстетического, умственного и трудового воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья.

В условиях специальной коррекционной школы для детей с задержкой психического развития эти занятия способствуют так же и коррекции отклонений в развитии. Среди различных видов деятельности такие дети выделяют и отдают предпочтение лепке как наиболее интересной и занимательной. Благодаря своей доступности, наглядности и конкретности выражения лепка приближается к игре.

Согласно взглядам Л.С.Выготского, С.Л.Рубинштейна, А.Н.Леонтьева и других видных отечественных психологов, психика человека наиболее активно изменяется и перестраивается в процессе деятельности. Лепка, как форма деятельности, включает в себя многие компоненты психических процессов и, в связи с этим, её следует считать важным фактором формирования личности.

Декоративно-прикладное искусство охватывает сферу народного искусства и художественной промышленности. Этому виду искусства принадлежит значительная роль в формировании художественного вкуса.

Особенно велико воспитательное значение народного декоративно- прикладного искусства. Знакомясь с богатством и разнообразием изделий народных мастеров, дети проникаются добрыми чувствами к тем, кто создал необыкновенные вещи. Их волнует и радует сказочное волшебство золотой Хохломы, яркость, нарядность Городецкого узора, поэтичность синих переливов на изделиях Гжели, неповторимость казахского орнамента. В каждом регионе есть свои народные промыслы, и восприятие их произведений детьми способствует формированию у них эстетических чувств, эмоционально положительного отношения к народным мастерам и традициям народов.

Я занимаюсь декоративно - прикладным творчеством с детьми на базе ГКОУ «Каменск - Уральская СКОШ №24». В этой школе обучаются дети с задержкой психического здоровья.

Основными направлениями коррекции при работе с детьми являются следующие направления:

· совершенствование движений и сенсомоторного развития (развитие мелкой моторики кистей и пальцев рук);

· развитие памяти, внимания, формирование обобщенных представлений о свойствах предметов (цвет, форма, величина)
Организуя педагогическую деятельность, я основываюсь на принципах гумани​зации образования, личностно-ориентированного подхода к детям с ОВЗ. Кроме этого определяю формы организации образовательного процесса, методы, приемы, средства внедрения педагогических технологий для совершенствования усло​вий, обеспечивающих успешную социализацию и адаптацию воспитанников с ограниченными возможностями здоровья в современных условиях.

Для достижения результата в своей педагогической деятельности использую современные педагогические технологии:

· Педагогика сотрудничества (Макаренко, Сухомлинский);

· Личностно-ориентированного развивающего обучения (Якиманская);

· Игровые технологии (Шмаков);

· Технология КТД (Иванов);

· Здоровьесберегающие технологии.

В своей педагогической деятельности я также использую следующие формы проведения занятий: встречи с интересными людьми, мастер - классы, выставки творческих работ детей, экскурсии. Эта работа даёт толчок к раскрытию творческих возможностей личности путём овладения различными видами творческой деятельности, основой для которых являются музейные и выставочные экспонаты.
Занятия лепкой развивают мелкую моторику рук, пространственную ориентировку, внимание, сосредоточенность, аккуратность, а так же являются средством эмоционально-эстетического воспитания и развития детей.

Использование на занятиях различных видов творчества (лепка, роспись) дает возможность ребенку проявить себя и наиболее полно реализовать свои способности. Разнообразие творческих занятий помогает поддерживать у детей высокий уровень интереса к декоративно-прикладному творчеству.

Одним из важных условий получения результата является формирование эмоционально положительного отношения детей к занятиям декоративно-прикладным творчеством. Поэтому особое внимание я уделяю индивидуальным особенностям детей, учитываю их психофизические особенности, создаю ситуацию успеха для каждого ребенка.

Кроме того, в процессе педагогической деятельности осуществляю тесное взаимодействие со всеми субъектами образовательного процесса - администрацией школы, классным руководителем, социальными педагогами, медицинской и психо​логической службой, родителями.

Также одним из условий, обеспечивающих продуктивность педагогической деятельности, является постоянное повышение уровня профессиональной компетентности, обмен опытом (посещение занятий коллег и мастер - классы), диагностика эффективности образовательного процесса.

На моих занятиях дети освоили лепку из глины и соленого теста, роспись и научились создавать неповторимые поделки и композиции. Надо заметить, что ребята с удовольствием создают собственные произведения по мотивам традиционных Дымковской, Филимоновской, Каргапольской игрушек.

Одна из эффективных форм оценки творческих работ детей - коллективные и персональные выставки, участие в мастер - классах.

Дети активно участвуют в конкурсах по декоративно-прикладному творчеству различного уровня: школьных, городских, окружных, областных и международных. Мои воспитанники неоднократно занимали призовые места.
Считаю, что педагогическая деятельность, направленная на формирования социально - коммуникативных навыков у детей с ограниченными возможностями здоровья на основе комплексного подхода, через различные виды деятельности, осуществляется в правильном направлении, так как имеет положительные результаты.



