Пояснительная записка к методической разработке на тему:

"XVIII СУРДЛИМПИЙСКИЕ ЗИМНИЕ ИГРЫ  2015 ГОДА"

"Зимние виды спорта на Сурдлимпиаде2015 года в Ханты-Мансийске и Магнитогорске. Правила орфоэпии"


Автор разработки: учитель слухоречевой работы и классный руководитель 4а класса Мазеина А.И.

Методические материалы предназначены для использования на предметах: "Развитие речевого слуха и формирование произносительной стороны устной речи", "Техника речи", "Развитие речи" и во внеурочное время (классные часы, воспитательские занятия)

Перспективная цель: создание организационных и содержательных условий для формирования умения общаться в социуме, среди слышащих и глухих людей.
Актуальная цель:  создание организационных и содержательных условий для закрепления умения общаться глухими детьми и расширения представлений о жизни людей с нарушениями слуха, о Сурдлимпиаде - 2015, о видах спорта и возможностях глухих людей в процессе смены видов речевой и игровой деятельности. 

Цели и задачи занятий можно менять, интерпретировать под задачи своего урока. Речевой материал выбран небольшой, так как разработка создавалась для глухих детей 4 класса. Картинного и видеоматериала достаточно для углубленного изучения зимней сурдлимпиады. Ссылки на ресурсы предназначены для более углубленного знакомства с играми глухих старшеклассниками.  

Использованные  ресурсы: 

· Презентация, методические рекомендации и видеоролики  к урокам можно скачать на сайте  http://ugra2015.com/ru/urok/   в разделе "Сурдлимпийский урок".
·    http://ugra2015.com/ru/talismany-igr/  талисман сурдлимпийских игр
· Сурдлимпийские уроки http://www.ugra-tv.ru/news/society/i_v_bolshikh_gorodakh_i_v_malenkikh_poselkakh_segodnya_proshli_surdlimpiyskie_uroki_dlya_shkolnikov/ 
· Шаблон презентации http://ugra2015.com/ru/prezentatsiya/ 

